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No. Question No. Question

Q.1 प्रतिबंध एंडोन्यूक्लिअस हैं

(1) दो डीएनए अणुओं को एकजुट करने के लिए आनुवंशिक
इंजीनियरिंग में उपयोग किया जाता है (2) इन विट्रो डीएनए
संश्लेषण के लिए उपयोग किया जाता है (3) मृत कोशिकाओं के
डीएनए के अध: पतन के लिए स्तनधारी कोशिकाओं में मौजूद

(4) उनकी रक्षा के लिए बैक्टीरिया द्वारा संश्लेषित

Q.2 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश
खोजें। तलवारें पार करने के लिए

(1) पीठ थपथपाना (2) गुस्सा दिखाने के लिए
(3) किसी को मुश्किल में डालना (4) लड़ने के

लिए

Q.3 निम्नलिखित में से कौन सा कार्बनिक समूह प्राकृतिक रूप से
पाए जाने वाले अमीनो अम्लों में पाया जाता है?

(1) गुआनिडिनियम आयन (2) इण्डोल (3) imidazole (4) ये
सभी

Q.4 इको आरआई एक है

(1) लिगेज (2) पोलीमर्स (3) प्रतिबंध वाले
एंजाइम (4) ज्ञ्रसे

Q.5 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति करें: जैसे ही
डॉक्टर __________ कमरे में आया, नर्स ने उसे रोगी का

तापमान चार्ट दिया।

(1) आ रहा है (2) आया (3) आना हो रहा था (4) आता हे

Q.6 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश
खोजें। किसी के बोल्ट को गोली मारो

(1) देखते ही गोली मारो (2) दरवाजा बोल्ट (3)
अपने संसाधनों का उपयोग करने के लिए (4)

बोल्टिंग से पहले गोली मारो
Q.7 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थान भरें: विकासशील देशों में

कई महिलाएं खराब स्वास्थ्य के एक चक्र का अनुभव करती हैं,
जो उनके जन्म से पहले _______ होती है और पीढ़ी से पीढ़ी

तक वयस्कता से गुजरती रहती है।

(1) व्युत्पन्न (2) स्थापित करता (3) शुरू करना (4) का
जन्म

Q.8 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई
है जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से
वह सही विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 4117, 5138,

6159, 7170, को पूरा करे?

(1) 7138 (2) 7659 (3) 8191 (4) 8179

Q.9 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति करें: भूकंप से
गांव ________ था।

(1) घबड़ाया हुआ (2) पला बड़ा (3) ढहा दिया (4) मिट

Q.10 निम्न कथनों में से कौनसे गलत हैं?

(1) ग्लाइकोलाइसिस ऑक्सीजन के साथ या बिना
हो सकता है (2) माइटोकॉन्ड्रिया में

ग्लाइकोलाइसिस होता है (3) ग्लाइकोलाइसिस
एरोबिक और एनारोबिक श्वसन दोनों में पहला
कदम है (4) ग्लाइकोलाइसिस 2 एटीपी, 2
एनएडीएच और 2 पाइरूवेट पैदा करता है

Q.11 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है जिसमें एक
पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प चुनिए जो

श्रंखला 3, 7, 23, 95, को पूरा करे?

(1) 575 (2) 479 (3) 128 (4) 62

Q.12 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें?
क्षमादान

(1) दया (2) बदला (3) दफन सेवा (4) सुस्ती

Q.13 यह अंगक कोशिकीय श्वसन में कार्य करता है:

(1) लाइसोसोम (2) अन्तः प्रदव्ययी जलिका (3)
माइटोकांड्रिया (4) गोलगी उपकरण

Q.14 कोशिकाओं के विभाजित और अविभेदित द्रव्यमान
को कहते हैं

(1) घट्टा (2) भ्रूण (3) एक्सप्लांट (4)
युग्मनज
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Q.15 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति करें: ________
की समस्या ने परमाणु हथियारों के ________ की वजह से एक

और युद्ध को बहुत जरूरी मान लिया है।

(1) जीत, विकास (2) रोकथाम, आविष्कार (3) रुकना, जरूरत
(4) लड़ाई, विनाश

Q.16 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति
करें: मेरे पिता मेरे लिए बहुत _________ हैं, हम

हर शाम फुटबॉल खेलते हैं।

(1) मित्रता (2) अनुकूल (3) दोस्त (4) दोस्त
जैसा

Q.17 प्रतिबंध एंडोन्यूक्लिअस एंजाइम होते हैं जो

(1) डीएनए लिगेज के बंधन के लिए एक विशिष्ट
न्यूक्लियोटाइड अनुक्रम को पहचानें (2) डीएनए अणु के भीतर
विशिष्ट स्थिति में कटौती करें (3) डीएनए अणु के सिरों से
न्यूक्लियोटाइड निकालें (4) एंजाइम डीएनए पोलीमरेज़ की

क्रिया को प्रतिबंधित करें

Q.18 न्यूक्लियोसाइड हैं

(1) चीनी + फॉस्फोरिक एसिड (2) प्यूरीन /
पाइरीमिडीन + चीनी + फॉस्फेट (3) प्यूरीन /
पाइरीमिडीन + फॉस्फोरिक एसिड (4) प्यूरीन /

पाइरीमिडीन + शुगर

Q.19 एक गर्म धूप दोपहर में, समुद्र का पानी एक चट्टान पर गिर
गया। कुछ देर बाद चट्टान सूख गई। कौन सा कथन सबसे अच्छा

बताता है कि चट्टान पर पानी का क्या हुआ?

(1) गर्मी ने पानी को गैस बना दिया (2) गर्मी ने पानी को
पिघला दिया और गायब हो गया (3) नमक ने पानी को गैस बना

दिया (4) इनमें से कोई नहीं

Q.20 कोशिका का कौन सा भाग प्रोटीन को संसाधित
करने, पैकेज करने और निर्यात करने का कार्य

करता है?

(1) माइटोकॉन्ड्रिया (2) अन्तः प्रदव्ययी
जलिका (3) न्यूक्लियस (4) गोलगी उपकरण

Q.21 बैक्टीरियल प्लास्मिड में होता है

(1) शाही सेना (2) आरएनए + प्रोटीन (3) डीएनए (4)
प्रकाश संश्लेषक संरचनाएं

Q.22 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थान भरें:
ऑटोमोबाइल सेक्टर _________ में सब कुछ ठीक

नहीं है।

(1) प्रति (2) का (3) नीचे (4) में
Q.23 प्रकाश पर निर्भर प्रतिक्रियाओं में, जब प्रकाश वर्णक (P700

या P680) से टकराता है, तो तत्काल परिणाम क्या होता है?

(1) उत्तेजित इलेक्ट्रॉनों को इलेक्ट्रॉन स्वीकर्ता को पारित
किया जाता है (2) एटीपी बनाने के लिए इलेक्ट्रॉनों को जोड़ा

जाता है (3) ग्लूकोज का उत्पादन होता है (4) कार्बन
स्थिरीकरण होता है

Q.24 राइबोसोम आमतौर पर जानवरों और पौधों की
कोशिकाओं में कहाँ स्थित होते हैं?

(1) नाभिक के अंदर (2) कोशिका झिल्ली के पास
(3) एंडोप्लाज्मिक रेटिकुलम पर (4) रिक्तिका के

अंदर

Q.25 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें। एड़ी को
ठंडा रखने के लिए

(1) कुछ देर आराम करने के लिए (2) किसी को महत्व न देना
(3) आरामदायक स्थिति में रहने के लिए (4) कुछ देर इंतज़ार

करते रहने के लिए

Q.26 जेनेटिक इंजीनियरिंग का संबंध किससे है?

(1) प्लास्टाइड (2) प्लाज्मिड (3) भिन्नाश्रय
(4) उत्परिवर्तन

Q.27 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें। एक करीबी
दाढ़ी

(1) एक क्लीन शेव (2) बाल बाल बचना (3) जूआ खेल्ना (4)
कुछ नया शुरू करने के लिए

Q.28 आनुवंशिक इंजीनियरिंग में प्रतिबंध एंडोन्यूक्लिअस
का उपयोग किया जाता है, क्योंकि

(1) वे हानिकारक प्रोटीन को नीचा दिखा सकते हैं
(2) वे डीएनए अंशों में शामिल हो सकते हैं (3) वे
विशिष्ट आधार अनुक्रमों पर डीएनए काट सकते हैं

(4) वे परिवर्तनशील स्थलों पर डीएनए काट
सकते हैं

Q.29 धान के सभी कीटों और रोगों के लिए पूरी तरह प्रतिरोधी है

(1) आठ सेल चरण में संस्कृति मीडिया में आगे के विकास के
लिए अलग-अलग कोशिकाओं को विद्युत क्षेत्र के तहत अलग
किया जाता है (2) अंडे को 4 जोड़ी कोशिकाओं में विभाजित

किया जाता है जिन्हें अन्य गायों के गर्भ में प्रत्यारोपित किया
जाता है (3) आठ सेल चरण में, कोशिकाओं को अलग किया

जाता है और तब तक सुसंस्कृत किया जाता है जब तक कि छोटे
भ्रूण नहीं बनते जो अन्य गायों के गर्भ में प्रत्यारोपित होते हैं

(4) इससे आठ समान जुड़वां पैदा हो सकते हैं

Q.30 ऊतक संवर्धन में प्ररोह तथा जड़ का विकास
किसके द्वारा निर्धारित किया जाता है?

(1) साइटोकिनिन और ऑक्सिन अनुपात (2)
एंजाइमों (3) तापमान (4) पौधों के पोषक तत्व
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Q.31 एक विकासशील जीव में अंगों और ऊतकों का विभेदन किसके साथ
जुड़ा हुआ है?

(1) जीन की विभेदक अभिव्यक्ति (2) विकासात्मक
उत्परिवर्तन (3) जीन का विलोपन (4) घातक उत्परिवर्तन

Q.32 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थान भरें: रोहित
________ एक विशाल पुस्तकालय है और इसमें

पुस्तकों का एक बड़ा संग्रह है।

(1) चाहता हे (2) है (3) चाहता था (4) था
Q.33 स्पाइरोगाइरा हरे शैवाल हैं जो यौन प्रजनन कर सकते हैं।

निम्नलिखित में से कौन सी विशेषता स्पाइरोगाइरा में प्रजनन
को यौन प्रजनन के रूप में पहचानती है?

(1) मूल शैवाल की कोशिकाओं में नाभिक होते हैं (2) आनुवंशिक
सामग्री का योगदान दो मूल कोशिकाओं द्वारा किया जाता है।
(3) एक साथ कई संतानें पैदा की जा सकती हैं। (4) इनमें से

कोई नहीं

Q.34 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई
है जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से
वह सही विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 2, 5, 9,

19, 37, को पूरा करे?

(1) 73 (2) 75 (3) 76 (4) 78

Q.35 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो नीचे दिए
गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक रोग जो एक ही समय में

एक क्षेत्र में बड़ी संख्या में लोगों को प्रभावित करता है

(1) अकादमिक (2) असंशोधनीय (3) संक्रामक (4) महामारी

Q.36 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थान भरें: एक बार
जब उसने समझौते पर हस्ताक्षर कर दिए, तो वह

_______ में सक्षम नहीं होगा।

(1) बच निकलना (2) पीछे हटना (3) पीठ में
(4) बैक अप

Q.37 यह प्रक्रिया एटीपी का उत्पादन करने के लिए एनएडीएच और
एफएडीएच 2 का उपयोग करती है

(1) ऑक्सीडेटिव फाृॉस्फॉरिलेशन (2) किण्वन (3)
ग्लाइकोलाइसिस (4) क्रेब्स चक्र

Q.38 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए
जो नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है।

एक ऐसा खेल जिसमें कोई नहीं जीतता

(1) छोड़ा हुआ (2) स्थगित (3) खींचना (4)
अप्रचलित

Q.39 जीनोम विश्लेषण के दूसरे चरण में जीन अभिव्यक्ति, विनियमन
और फेनोटाइप उत्पादन का अध्ययन किया जाता है जिसे कहा

जाता है

(1) संरचनात्मक जीनोमिक्स (2) कार्यात्मक जीनोमिक्स (3)
प्रोटिओमिक्स (4) ट्रांसमीओसिस

Q.40 सिस्टर्न, मटन और रिकॉन शब्द किसके द्वारा
पेश किए गए थे?

(1) वाटसन और क्रिक (2) एस. बेंज़र (3)
मेसेल्सन (4) मॉर्गन


